

“双11”即将来临，线上线下各种促销打得火热，剁手族们也摩拳擦掌纷纷提升了信用卡额度准备“血拼”。11月9日，上游新闻记者从多方面获悉，各家银行不仅顺势推出各种信用卡刷卡优惠，而且临时上调了信用卡用户的授信额度，一些信用卡临时额度远超平时，甚至达到正常额度的3——5倍以上。不过，“双11”期间信用卡的使用安全和技巧尤为重要，如果不注意，征信黑名单走一波不说，或许还会摊上一些烦人的事情……来看看资深业内人士为你带来的“双11”信用卡使用指南吧！

各家银行主动提额 助你备战“双11”

市民王展先生对上游新闻记者说：“我有一张额度为1万元的信用卡，最近收到了临时额度提升短信，可上调临时额度至3万元。以前遇上大促或者出国旅游等，都是我自己主动申请上调临时额度的，但是上调额度较低一般只有几千元，而这次银行不仅主动邀请提额，而且额度足足翻了两倍。”

针对此事，上游新闻记者致电咨询了多家银行信用卡中心后发现，各家银行由于“双11”集中消费的原因，确实调高了客户可申请的临时额度。某国有行客服明确标识，没有收到银行提额短信的信用卡持卡人，也可主动申请，而且提升临时额度比提升固定额度要容易得多。

随后，上游新闻记者采访中发现，各家银行的提额短信早已发出，助持卡人备战“双11”提额手段也是五花八门。比如，建设银行的主动提额短信，会主动告诉持卡人能提额到多少，回复相对短信代码就能提额，颇为实在。

工商银行则是发短信抢专享额度，5万元封顶，所以信用卡额度在5万元以下的持卡人都能有机会立刻提升自己的额度。不过，需要注意的是工商银行提额活动与去年“双11”不同，去年是临额翻番，2万元封顶，今年是额度翻番，5万元封顶。另外持卡人也需要按时完成工行的消费要求才行。

而兴业银行今年是临额转固，兴业推出有“兴”助您，网付加“额”活动和工行今年的“专享提额”相似，不过只有特邀嘉宾才能享受这一活动。上游新闻记者发现，邀约客户可获得一定的临时额度，在11月1日至12月15日（含）期间，使用临时额度在支付宝、微信、京东、美团支付的消费金额可转化为永久额度。

交通银行的活动主要集中在提升固定额度和“白麒麟”卡秒批这两个板块，有些持卡人在“双11”之前就拿到了一张10万元的大额信用卡。

“双11”期间的用卡安全：这些问题你要注意

建行重庆分行信用卡中心相关负责人宋先生提醒持卡人，信用卡临时额度是有使用期限的，一般为1——3个月，不同银行有不同规定。如果没有注意到这一点，到期了还以为是临时提高的额度，那么就面临爆卡、影响消费。

“持卡人必须弄清楚的是，临时额度不享受循环信用，若使用临时额度，实际刷卡额度超过原信用额度的部分，需要在到期还款日前一次性还清，不能分期还款也不能按照最低还款额还款，如果临时额度未能按时还款，则视为逾期。因此，临时提额虽方便让你‘双11’买买买。但在申请前，要考虑到期还款时自己是否有足够的资金还款。”“另外，在‘双11’期间，不少骗子通过建立一些钓鱼网站，用低价、免费等吸引人的字眼吸引用户点击浏览。持卡人要保证自己的信用卡密码、有效期、CVV2安全码不外泄。”

“有些问题在‘双11’期间持卡人还需注意，比如网购之后发生了退款，虽然退款金额能用于抵扣还款，但是要看退款到账时间。如果退款发生在账单日后、还款日前，则不能冲抵当月信用卡账单，只可冲抵下个月信用卡账单，这点要留意别给自己造成莫名其妙的逾期。还有，如果刷卡金额较大，一次性还款有压力，银行推出了最低还款额和分期两种还款方式供选择，而且分期还款比最低还款额还款更划算。”

正确使用信用卡 别让卡“拖累”你

市民陈宇先生名下有6张信用卡，算得上是一个信用卡资深用户，在用卡方面他有话要说：“玩信用卡的人，必须牢记还款日。我在手机的日历上有标记，都是提前2天还款，不要等到最后才还，这样容易由于疏忽大意造成逾期。如果记不住还款日，那就用支付宝、微信钱包开通自动还款。账户要保证余额充足，如果余额不足还款失败，发生了逾期，赶紧给信用卡客服打电话。一般会有1——3天的缓冲期，银行不会给你上征信黑名单。”

“想用信用卡套现一定是你山穷水尽的时候，否则不推荐这么做。另外信用卡的CVV代码（信用卡背后的最末位三个数字）千万别泄露了。一旦被别人知道，这张卡就相当于‘裸体’，不法分子可以随意地刷爆它，而你没有一点点防备。总之适度理性消费、按时足量还款、远离各种陷阱，这才是正确的用卡方式。”

上游新闻记者 吴黎帆